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Настоящая методика поверки предIазначеЕа дJIя проведения поверки синхроскоПоВ

ulнtlлоговьIх SY(лалее - приборы), предIц}наченньD( дJIя измерения разности фаз двух
нzшряжений в одно_ и трехфазньD( электрических цепл( переменного тока частотой 50 Гц И

устанавливает методику его первичной и периодической поверок.
Молуль должен подвергаться поверке после выпуска из производстВа, РеМОНТа И

продолжительЕого (свыше 60 месяцев) храrrения.

Межповерочньй интервал 2 года.

1.Операчии и средства поверки

1.1 Вьшолняемые при поверке операций, а пжже применяемые при этом средства

измерений и вспомогательные средства поверки и испьпаний указаны в табЛИце 1.

Таблица l

1.2 Щопускается проведение поверки модулей с применением средств поверки, не

указанньIх в таблице 1, но обеспечивающих определение и контроль метрологических
харtжтеристик поверяемьIх молулей с требуемой то,пrостью.

НаименоваЕие операции
Nэ пункта
настоящей
методики

НаименоваЕие эталонньIх средств
измерений и вспомогательных
сDедств повеDки и испьrганий

1. Внешний осмоm 4.1

2. Проверка электрической прошIости
изоллIии

4.2
Универсатlьная пробойная
чстановка УПУ-10.

3. Проверка непрерывности и
направления вращения (опробование)

4.з

(алибратор показатепей качества
)лектрической энергии РЕСУРС-
а:
. диапд}оны вьтходIого фазного
капряжения от2,2 до 317 В и от
0,57 от 0,57 до 83 В;
- диапазон углов сдвига фаз от -
180О до 180О;
- диtlпttзоЕ частот от 45 до 65 Гц,
абсолютнм погрешность * 0,005

Гц.
Генератор напряжений
многофункциональньй <Парма
ГС8.031>:
- диапазон вьD(одного фазного
напряжения от 0 до 1,44 Unor,

U"on:220 В;
- диtшzвоII частот от 45 до 55 Гц,
абсопотнм погрешность + 0,005

Гц.

l

1

4. Опредепение основной погрешIIости 4.4

Калибратор покаi}ателей качества
электрической энергии РЕСУРС-
Ю;
Транспортир геодезический ТГ-А
цена деления 1О, шкала 360О.

5. офоомление Dезyльтатов поверки 5
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2.Требования безопасности

2.1 При проведении поверки долкпы бьrгь собшодены требоваЕия безопасности,

устtlIIовпенные ГОСТ 12.3.019 и ГОСТ 2226l.
2.2 Подготовку синхроскопа к поверке, сборку и разборку измерительньгх схем

следует вьшолЕять при отсутствии на объектах поверки и на средствtlх измереrtиii
напряжения/тока.

2.3 Снж:пе натlряжения/тока с объекта поверки и средств поверки и предупреждеIIис
ошибо.пrого появпения на них нtшряжения/тока необходимо обеспечивать :

- откJIючением источников питtlния;
- зtr}емлением корпусов приборов, применяемьD( в поверке.
2.4 Поверку допжен проводить персонttл, прошедший обуrение в соответствии с

гост l2.0.004.

3.Условия поверкrr и подготовка к ней

3.1 Поверочное оборулование, применяемые при поверке, должны бьrгь поверены
(аттестованы) и иметь действующие свидетельства о поверке.

3.2 Поверку следует проводить при нормапьньIх условиях:- температура окружающего воздуха23 +2ОС;
- относительнаrI влФкность воздуха от 30 ло 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106,7 кПа (630 - 800 мм.рт.ст.);
- ншряжение переменного тока номинtlльЕое для дutнного типа модуJlrl

симметричное с откJIонением не более + | О/о;

- частотаизмерительной сети 48- 52 Гц;
_ форма кривой Еzшряжения и тока измерительной сети - синусоидальная с

коэффициентом несиЕусоидальности не более 3 %;
_ индукция внешнего магнитного поJIя при номиЕальной частоте не более 0,05

мТп.
3.3 При проведении поверки приборов необходимо собшодать требования

технической документации по экспJryатации Еа поверяемые приборы, а также на этаJIонныс
средства измерений и повероtIное оборуловаIIие.

4.Проведение поверки

4. 1Внешншй осмотр

При проведении внешнего осмотра допжно быть установлено соответствис
T.D(oMeTpoB следующим требованиям :

- комплектность;
- отсутствие механических повреждений, препятствующих иJш затрудняющих работу

с TttxoмeTpoм;
- маркировка по ГОСТ 2226|-96 и ГОСТ 30012.1-2002.

4.2. Проверка непрерывностп и направленпя вращения (опробование).

4.2.1. При опробовании должно бьrгь устшrовлено н4дежное закрепление зажимов
прибора.

4.2.2. Подклю.п,tть прибор к кшибратору и генератору.
4.2.3 Подать с калибратора на входы 1 и 2 синхроскопа частоту 49 Гц, а на входы 3 и 4

с генератора - 50 Гц. Стрелка сиЕхроскопа должна врапIаться против часовой стрелки ll()

всей шкале непрерывно. Ожrпочить каrrибратор и генератор. .Щапее подать на входы | и 2
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часготу 5l Гц а ва вхоФi з ц 4 шовs 50 Гц. Стреlц<а сЕЕхIюскопа до]DкЕа вращаться ll()

часовой cTperKe по всей ш(altе Еедреръвно.
4.2.4. Резуьтаты поверки с.дfiартся удовJlстворЕтЕ,ьЕыма, еоп ошl удоЕ]Iетворяю,r

укваввшr трсбоваш.вл.

4.3 Ошрепелспве осповЕой погрешностш
4.3.1 Под<,шошь првбор к калrбратору (фазы А Е В), в каллбратор выставить yto,t

ме*луфазаrлАиВ-OО.
4.3.2 подать ва йа входа сяЕ(роскопа частOту 50 Гц, qфe:Ka доJDЕа располохиl,ься

8 Еул€Еоl отlasткtr цIкаJш, С помощю траЕсgоргrrра вr,ерrтъ отклонеЕце стреJIки ot

вулевой ошсгlш. АбсоJцоrваs погрешrость из!6ереЕц{ доrоrgа бьггь ке более *3,6 угловых

гралуса 1вормrруеМаrl осЕовв{ц отвосI{Те.'ъцаI погреItIноgть вмерqшr +l Yol
- 

4,з.з. Резуrьтат Еспtгаd сtaгтаsтся удоа]lетворггеJьЕым, еслп оЕ удовjlстаоряюl

1тазашrьоl трбовашя,t.

5. Оформлеппе результtmв поверкш

5.1. Резуштагы цервп,шой поверкц цри sыпускс из прц}водств{l за$осят в

opo-*on npo*ub*ron форЬ (пример проюкола пршедёЕ в приJlоlt(евrrи 1), приборы

nnorrOnpyror, в формуляре ЕаклаФвают оттпск ЕовФитеJьвог! клейма и деJlак) l

соотвgтствующ},tо зашiсь.

5.2. Прrборы, прошедще trерпоJOIческуtо Ео!ерку Е удовлетворяопlrtе требоваtrияrr

вастоящей мgгощФ, првrrарт годныrш, Е( цлоrдбцруlот д выtIцсыаают сЕидетеJъство ()

по8€рке (шш в фрмуляр вакпадtlвrют оттпск поверЕIеJtьвого клей},а и делаоl

соотвсгсгвующпо зашсь).

5.3. Прцборьц не удовлстворяюцив трсбоващя,r яас-тощеfr методlки, прпзllаlоt

цепрI{годrы}ш Е утцJшпрlrот, так ках гриборш явJuпотЕя Еер€моЕгопрпрдными

Ведущий инжеЕер ФГУП (ВНИИМС)) , 1tл /u-
Е.Н, Марrынова


